

## முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் கோரிக்கைக்கு ராஜஸ்தான் முதல்வர் அசோர் கெலாட், தீபாவளிக்கு பசுமை பட்டாசு வெடிக்க அனுமதி

## ஜெயலலிதா நினைவிடத்துக்கு சசிகலா சென்று இருப்பதை யாரும் வரலாற்று நிகழ்வாக எடுத்துக் கொள்ள மாட்டார்கள். அவரை தமிழக மக்கள் ஏற்க மாட்டார்கள். சசிகலா நடப்புக்கு ஆஸ்கார் விருது கொடுக்கலாம். - முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார்

ஜெயப்பூர், அக். 17 2021: ராஜஸ்தான் மாநிலத்தில் தேசிய பசுமைத் தீர்ப்பாயத்தின் வழிகாட்டுதலில் தயாரிக்கப்பட்ட பட்டாசுகளை விற்க, வெடிக்க அனுமதி

பட்டாசு வெடிக்கவும், விற்பனை செய்யவும் தடை விதிக்கப்பட்டிருந்தது. இந்தநிலையில், இந்த நாள்கு மாநில முதல்வருக்கும் தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் கடிதம் ஒன்றை எழுதியிருந்தார்.

இது போன்ற தடையை இந்தியாவில் உள்ள பிற மாநிலங்களும் தொடர்ந்தால் மாநில முதல்வருக்கும் தமிழ்நாட்டில் சிவகாசி நகரில் பட்டாசு தொழிலை நம்பியுள்ள 8 லட்சம் மக்கள் பாதிக்கப்படுவார்கள்

முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் தனது கடிதத்தில் கேட்டுக் கொண்டிருந்தார். இதனையடுத்து ராஜஸ்தான் மாநில முதலமைச்சர் அசோர் கெலாட், ராஜஸ்தானில் தீபாவளிக்கு இரவு 8 மணி

சென்னை, அக்.17 2021: சசிகலாவின் நடப்புக்கு ஆஸ்கார் விருது கொடுக்கலாம் என ஜெயக்குமார் விமர்சித்துள்ளார். ஜெயலலிதா சமூக சசிகலா சென்று தொடர்பாக முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார் இன்று நிருபர்களுக்கு பேட்டியளித்தார். அப்போது அவர் கூறியதாவது:-



இருக்காது. நினைவிடத்துக்கு செல்வது போல் இன்று சசிகலா சென்று இருக்கிறார்.

இதில் பெரிய விசேஷம் எதுவும் கிடையாது. ஜெயலலிதா நினைவிடத்துக்கு சசிகலா சென்றது பெரிய அளவுக்கு தாக்கத்தை ஏற்படுத்தாது. அவர் நினைப்பது எதுவும் நடக்காது.

அண்ணா தி.மு.க. யானை பலம் கொண்டது. அதன் மீது கொசு போய் உட்கார்ந்து கொண்டு நான்தான் யானையை தாங்கி பிடித்துக் கொண்டிருக்கிறேன் என்று சொன்னால் அதை நகைச்சுவையாகத் தான் எல்லோரும் பார்ப்பார்கள்.

எல்லோரும் ஜெயலலிதா வேண்டும் என்றே கட்சி கொடியை பயன்படுத்தி

குழப்பத்தை ஏற்படுத்துகிறார். இதை நாங்கள் தடுக்க முடியும். ஆனால் சட்டத்தை கையில் எடுத்துக் கொள்ள விரும்பவில்லை.

அதை நாங்கள் தடுத்தால் சசிகலா பெரிய தலைவர் போன்ற மாயை உருவாகும். ஈர பணக்கி பேணை பெருமாள் ஆக்கும் வேலையை நாங்கள் நிச்சயம் செய்ய மாட்டோம்.

ஜெயலலிதா நினைவிடத்துக்கு சசிகலா சென்று இருப்பதை யாரும் வரலாற்று நிகழ்வாக எடுத்துக் கொள்ள மாட்டார்கள். அவரை தமிழக மக்கள் ஏற்க மாட்டார்கள். சசிகலா நடப்புக்கு ஆஸ்கார் விருது கொடுக்கலாம்.

டி.டி.வி. தினகரன் வேண்டுமானால் சசிகலாவுக்கு அ.ம.மு.க.வில் ஒரு நல்ல இடம் கொடுக்கலாம். அதில் எங்களுக்கு எதிர்ப்பு இல்லை. அண்ணா தி.மு.க.வில் சசிகலாவுக்கு எந்த காலத்திலும் இடம் இல்லை என்றார். இவ்வாறு அவர் கூறினார்.



வழங்கப்பட்டுள்ளது. காற்று மாசுபடுவதை கட்டுப்படுத்தும் விதமாக டெல்லி, ஒடிசா, ராஜஸ்தான் மற்றும் ஹரியானா ஆகிய 4 மாநிலங்களில் தீபாவளிக்கு

அந்த கடிதத்தில் உச்சநீதிமன்ற உத்தரவுப்படி பசுமை பட்டாசுகள் தயாரிக்கப்பட்டு வரும் நிலையில், ஒட்டி மொத்தமாக பட்டாசு விற்பனைக்கு தடை விதிப்பது ஏற்க முடியாது.

எனவும், உச்சநீதிமன்றம் மற்றும் தேசிய பசுமை தீர்ப்பாயம் ஆகியவற்றின் வழிகாட்டுதலின்படி தயாரிக்கப்பட்டுள்ள பட்டாசுகளுக்கு 4 மாநில முதல்வர்களும் அனுமதி அளிக்க வேண்டும் எனவும்

முதல் 10 மணி வரை பசுமை பட்டாசு வெடிக்கலாம் எனவும், கிறிஸ்தம் மற்றும் புத்தாண்டுக்கு இரவு 11.55 முதல் 12.30 மணி வரை பட்டாசு வெடிக்கலாம் எனவும் அனுமதி அளித்துள்ளார்.

## அமெரிக்க முன்னாள் அதிபர் பில் கிளிண்டன் நலம் விரைவில் வீடு திரும்புவார்

நியூயார்க், அக். 17 2021: அமெரிக்க முன்னாள் அதிபர் பில் கிளிண்டன், உடல்நலக்குறைவு காரணமாக மருத்துவமனையில் நேற்று அனுமதிக்கப்பட்ட நிலையில் அவர் நலமாக இருப்பதாகவும், விரைவில் வீடு திரும்புவார் என்றும் மருத்துவமனை நிர்வாகம் தெரிவித்துள்ளது.



இது குறித்து அவரது செய்தித் தொடர்பாளர் ஜெய் சல் உரையாசூறு கையில், மருத்துவமனையில் பில் கிளிண்டன் உடல் நலம் தேறி வருவதாகவும் அவர் மன உறுதியுடன் இருப்பதாகவும் குறிப்பிட்டார்.

இந்நிலையில், உள்நாட்டு எந்த மோசமான உடல்நலப் பிரச்சனையும் இல்லை. விரைவில் அவர் வீடு திரும்புவார் என்று மருத்துவமனை நிர்வாகம் தெரிவித்துள்ளது. அவர் கூறியுள்ள அவர், அது நாளையா நாளையா என்பது தெரியவில்லை என்றும் தெரிவித்துள்ளார்.

## தேசிய ஒற்றுமை தினத்தை முன்னிட்டு காவலர்கள் 25 பேர் வாகன பேரணி

கன்னியாகுமரி, அக் 17 2021: இந்தியாவின் இருப்பு மனிதர் என்று அழைக்கப்படும் சர்தார் வல்லாபய் பட்டேலின் பிறந்த நாளான அக்டோபர் 31 ஆம் தேதி ஒற்றுமை தினமாக ஒவ்வொரு ஆண்டும் கொண்டாடப்பட்டு வருகிறது. இவ்வாண்டு தேசிய ஒற்றுமை தினத்தை கொண்டாடும் விதமாக மத்திய அரசின் வழிகாட்டுதலின்படி நாட்டின் நான்கு திசைகளிலும் வடக்கில் ஜம்மு காஷ்மீர், தெற்கு தமிழ்நாடு, மேற்கே குஜராத்த் மற்றும் கிழக்கு திரிபுரா, மாநிலங்களின் காவல் துறைகளில் சார்பாக சம்மாநிலங்களிலிருந்து இருக்கர பேரணியை ஆரம்பிக்கப்பட்டு குஜராத்த் நம்மதா மாவட்டத்திலுள்ள காவேமயல் நம்மதா நதிக்கரையில் அமைந்துள்ள சர்தார் வல்லாபய் பட்டேல் அவர்களின் திருவுருவ சிலை சென்றடைகிறது.



கன்னியாகுமரி திரிவேணி சங்கமத்தில் அருகில் உள்ள காந்தி நினைவிடத்தில் தமிழ்நாடு காவல் துறை சார்பாக 15/10/2021 ஆம் தேதி கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் உள்ள மகாத்மா காந்தி

இரண்டாயிரத்தி 85 கிலோமீட்டர் தூர பயணம் மேற்கொண்டு தானே குரத் மற்றும் நம்மதா மாவட்டங்கள் வழியை பத்து நாட்கள் பயணித்து 24/10/2021 அன்று காவேடியாவிலுள்ள வல்லாபய் பட்டேல் சிலையினை சென்றடைகிறது 31/10/2021 அன்று நடைபெறும் தேசிய ஒற்றுமை தினத்தை கொண்டாடும் வகையில் தமிழ்நாடு அரசு மற்றும் தமிழ்நாடு காவல்துறை இயக்குநர் சைலேந்திரபாபு உத்தரவின்படி அப்குமார் சிங்குரத் காவல் துறை இயக்குநர் ஆயுதப்படை பிரிவின் குமார் அபிபூப மற்றும் குமரி மாவட்ட ஆட்சியர் அரவிந்த் மற்றும் குமரி மாவட்ட காவல்துறை கண்காணிப்பாளர் (பொறுப்பு) மகேஸ்வரன் மற்றும் தமிழ்நாடு சிறப்பு காவல் படை கமாண்டோ அந்தோனி ஜாக்சன் ஜெயபால் ஆகியோர் ஊர்க்கொண்டு பேரணியை துவக்கி வைத்தனர்.

## கே.பி.பார்க் கட்டிட ஆய்வுக்குழுவின அறிக்கையை முழுமையாக வெளியிடவும் 864 குடியிருப்புகளில் குடியேற ரூ.1.50 லட்சம் கேட்பதை ரத்து செய்ய வேண்டும் சிபிஎம் மாவட்டச் செயலாளர் ஜி.செல்வா

சென்னை அக் 17 2021: சிபிஎம் மாவட்டச் செயலாளர் ஜி. செல்வா தனது அறிக்கையில், புனியந்தோப்பு கேசவ பிள்ளை பூங்கா (கே. பி பார்க்) பகுதியில் பழுதடைந்த குடிசைமாற்று வாரிய குடியிருப்புகளை இடித்து விட்டு 864 புதிய குடியிருப்புகளை கட்டித் தரவேண்டுகிறார். 2018 ஆம் ஆண்டில் இடிப்பு நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டது. புதிய குடியிருப்புகள் கட்டப்படும் வரை அந்த குடியிருப்புகளுக்கு அருகாமையில் தகர கொண்டகையில் மக்கள் வசிக்க தமிழ்நாடு குடிசைப்பகுதி மாற்று வாரியம் தற்காலிக ஏற்பாடு செய்து கொடுத்தது. மேற்படி 864 இடங்களும் கட்டி முடிக்கப்படும் சம்பந்தப்பட்ட பணாளிகளுக்கு குடியிருப்புகளை ஒதுக்காமல் காலம் தாழ்த்திய அதிமுக அரசை எதிர்த்து மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி தொடர் இயக்கம் நடத்தி வந்தது. இயக்கம் தொடர முயற்சிகளுக்கு பிறகு, 2020 பிப்ரவரி 5 ஆம் தேதி 864 வீடுகளுக்கான டோக்கள்



இ.ஆ.ப., அவர்களிடம் ரூ.1.50 லட்சம் தொகையை கட்ட வேண்டும் என்பதை ரத்து செய்திட வலியுறுத்தி மனு அளிக்கப்பட்டது. இயக்குநர் அவர்கள் துறைச் செயலாளரிடம் பேசி உரிய நடவடிக்கை எடுப்பதாக உறுதியளித்திருந்தார். இந்நிலையில், 864 கட்டிடங்கள் தரம்ற்று இருப்பதாக தமிழக அரசு உணர்ந்து அதுகுறித்து ஆய்வு செய்வதற்காக ஆய்வுக்குழுவை நியமித்தது. அக்குழு கே.பி.பார்க் குடியிருப்பு கட்டுமானம் தரம்ற்று இருப்பதாக அரசுக்கு கொடுத்த அறிக்கையில் தெரிவித்துள்ளதாக தெரிகிறது. இச்சூழலில், தமிழக அரசு கே.பி.பார்க் கட்டிடம் குறித்து ஆய்வுக்குழு சமர்ப்பித்த அறிக்கையை முழுமையாக வெளியிட வேண்டுமெனவும், மேலும் கே.பி.பார்க் 864 குடியிருப்புகளில் குடியேற ரூ.1.50 லட்சம் கேட்பதை ரத்து செய்ய வேண்டுமெனவும் மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி சார்பில் கேட்டுக் கொள்கிறோம். நன்றி!

## தமிழக முதல்வர், மு.க.ஸ்டாலின் முன்னிலையில் சிவகங்கை மாவட்டம், பா.ஜ.க.வைச் சேர்ந்த மாவட்ட முதல் உறுப்பினரும் - முதல் மாவட்ட தலைவருமான ஆடிட்டர் பி.இளையபெருமாள் தலைமையில் பல்வேறு கட்சிகளைச் சேர்ந்தவர்கள் தி.மு.க.வில் இணைந்தனர்.

சென்னை, அக் 17 2021: தமிழக முதல்வர், முன்னிலையில், சென்னை, அண்ணா அறிவாலயத்தில் உள்ள திமுக அலுவலகத்தில், நேற்று (16.10.2021) மாலை, சிவகங்கை மாவட்டம், பா.ஜ.க. வைச் சேர்ந்த மாவட்ட முதல் உறுப்பினரும் - முதல் மாவட்ட தலைவருமான ஆடிட்டர் பி.இளையபெருமாள் தலைமையில் பா.ஜ.க. மாவட்ட முன்னாள் தலைவர் ஸ்தபதி செல்வராஜ் - தமிழ்நாடு மருத்துவ கவுன்சில் துணைத் தலைவரும் - இந்நிய மருத்துவ சங்க அகில இந்திய மக்கள் கமிட்டி தலைவருமான டாக்டர்



ஆர்.வி.எஸ்.சுரேந்திரன் - லெட்சுமி சரவணன், சிவகங்கை ஒன்றிய செயலாளர் மஞ்சளா பாலச்சந்தர் - ரமேஷ் (ஒன்றிய செயலாளர்) - சிவகங்கை ஒன்றியச் செயலாளரும் - பத்மாவதி பிரபாகரன் ஆகியோர் தி.மு.க.வில் தங்களை இணைத்துக் கொண்டனர். அப்போது திமுக அமைப்புச் செயலாளர் ஆர்.எஸ்.பாரதி, எம்.பி., அ.தி.மு.க.வைச் சேர்ந்த துணை அமைப்புச்

செயலாளர் அன்பகம் கலை, செய்தி தொடர்புச் செயலாளர் டி.கே.எஸ்.இளங்கோவன், எம்.பி., சிவகங்கை மாவட்டக் கழகச் செயலாளர் கே.ஆர்.பெரியகருப்பன், தலைமை நிலையச் செயலாளர்கள் துறைமுகம் காஜா, பூச்சி எஸ்.முருகன், மாநில இலக்கிய அணி தலைவர் மு.தென்னவன், மாவட்ட துணைச் செயலாளர் த.செய்கைமாறன், ஒன்றியச் செயலாளர் ஞாந்தர்கள் முத்துராமலிங்கம், ஆரோக்கியசாமி, கிருஷ்ணமூர்த்தி, கென்னடி, காரைக்குடி நகரச் செயலாளர் குணசேகரன், ஒன்றிய கவுன்சிலர் பி.கந்தசாமி ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.



திருமங்கலம் :  
மதுரை மாவட்டம்  
திருமங்கலத்தில்  
மூவேந்தர் முன்னேற்ற  
கழகத்தின் மாநில  
துணைத் தலைவராக  
இருந்த ஒச்சா தேவர்  
அவர்களின் ஒன்பதாம்  
ஆண்டு நினைவஞ்சலி  
தினத்தை முன்னிட்டு  
மூவேந்தர் முன்னேற்ற  
கழகத்தின் முன்னேற்ற  
கழகத்தின் மாநில  
துணைத் தலைவர்  
ஆறுமுக நாட்டார்  
தலைமையில் மூவேந்தர்  
முன்னேற்றக் கழகத்தின்



மாநில மகளிர் அணி பார்வையற்றவர்களுக்கு  
செயலாளர் அவரது உள்ளிட்டவர்களுக்கு  
மனை வி அரிசி பருப்பு மளிகை  
சந்தரவள்ளி ஒச்சா தேவர் பொருட்கள் காய்கறிகள்  
ஏழை எளிய பொதுமக்கள் புத்தாடைகள் மற்றும்  
மற்றும பார்வையற்றவர்களுக்கா

னவழிகாட்டி  
ஊன்கோலுள்ளிட்ட  
நலத்திட்ட உதவிகளை  
வழங்கினார். இந்நிகழ்ச்சி  
யில் உறவினர்கள்,  
மதுரை புறநகர் மாவட்டக்  
கழகச் செயலாளர்  
சிவரக்கோட்டை  
செல்வம், திருமங்கலம்  
கழக ஒன்றிய செயலாளர்  
குட்டி ஞானசீலன், ஆவல்  
சூரம்பட்டி  
ஈஸ்வரன், எம்.ஆர். உதயன்  
உசிலை அஜித் கருப்பு  
நிறைகுளம் உள்ளிட்ட  
பலர் கலந்து கொண்டனர்.

## கடமலைக்குண்டு அருகில் அதிமுக கொடிகம்பத்தில் செருப்பு. அதிமுகவினர் கொந்தளிப்பு

கடமலைக்குண்டு, அக்டோபர் 17 2021: தேனி கொடிகம்பத்தில் மாவட்டம் கடமலைக்குண்டு அருகே உள்ள பாஜாத்து கிராமத்தில் அதிமுக கொடிகம்பத்தில் மர்மநபர்கள் சிலர் காலணியை கொடிகம்பத்தில் மேல் உச்சியில் கட்டியிருந்ததால் பரபரப்பு. ஏற்பட்டது அதிமுக நிர்வாகிகள் மற்றும்



## வருஷநாடு காவல்துறையினருக்கு தன்னார்வலர்கள் பாராட்டு

வருஷநாடு அக்டோபர் 17 2021: தேனி மாவட்டம் கடமலை மயிலை ஒன்றியத்தில் அனைத்துப் பகுதிகளிலும் சில்லறை மது விற்பனை தடைபெற்று கொண்டிருப்பதாக வந்த தகவலின் அடிப்படையில் கடமலைக்குண்டு காவல் ஆய்வாளர் குமரேசன் உத்தரவின்பேரில் வருஷநாடு காவல் சார்பு ஆய்வாளர் அருண்பாண்டி தலைமையில் வருஷநாடு



போலீசார் தீவிர ரோந்து அவர்களிடமிருந்து பணி மேற்கொண்டனர். மதுபாட்டில்கள் பறிமுதல் அப்போது சில்லறை மது செய்யப்பட்டது இதனால் விற்பனை செய்தவர்கள் மீது இப்பகுதியில் சில்லறை மது வருஷநாடு காவல் விற்பனை நிலையத்தில் வழக்கு பதிவு செய்து கைது செய்தனர் மேலும் இப்பகுதிகளில்

வருஷநாடு காவல்துறையினர் அவ்வப்போது ரோந்து பணியில் ஈடுபட்டால் இதுபோன்ற லாப நோக்கத்துடன் சில்லறை மது விற்பனையை கட்டுப்படுத்த முடியும் என இப்பகுதி தன்னார்வலர்களும் சமூக ஆர்வலர்களும் கேட்டுக்கொண்டு வருஷநாடு காவல்துறை இனருக்கு பாராட்டுக்களை தெரிவித்தனர்.

## வருசநாட்டு மதங்களைக் கடந்து கொண்டாடிய ஆயுத பூஜை

வருஷநாடு அக்டோபர் 17 2021: தேனி மாவட்டம் கடமலை மயிலை ஒன்றியத்தில் வருஷநாடு பேருந்து நிலையம் அருகில் உள்ள வைகை ஆட்டோ ஸ்டாண்டில் இந்து முஸ்லிம் கிறிஸ்தியன் மூன்று மதங்களைச் சேர்ந்த ஆட்டோ ஓட்டுனர்கள் உள்ளனர். இவர்கள் அனைவரும் வருடா வருடம் ஆயுத பூஜையை வெகு சிறப்பாக கொண்டாடுவது



வழக்கம் இவ்வாண்டு மதங்களை கடந்து அனைத்து கூறுகின்றனர்.

## பழனியாண்டவர் கல்லூரி தூய்மை இந்தியா திட்டப் பணிகள்

திண்டுக்கல் அக்டோபர் 17 2021: அருள்மிகு பழனியாண்டவர் கலை மற்றும் பன்னாட்டுக் கல்லூரியில் தூய்மை இந்தியா திட்ட சேவைகளின் ஒரு பகுதியாக நாட்டு நலப் பணி திட்ட மாணவர்கள் கல்லூரி வளாகம் மற்றும் சுற்றுப்புறத்தில் உள்ள நெகிழிக் கழிவுகளை அப்புறப்படுத்தல், இயற்கை உரம் தயாரிக்க மக்கும் திடக்கழிவுகளை சேகரித்தல் மற்றும் மரக்கன்றுகள் நடுத்தல் ஆகிய சேவைகளில் ஈடுபட்டனர்.



முன்னதாக இந்த சேவைப் பணிகளைக் கல்லூரி முதல்வர் முனைவர் ப. பிரபாகர் துவங்கி வைத்து சேவைகளின்

திண்டுக்கல் மாவட்டம் ஒட்டன்சத்திரம் ஸ்ரீ அருள்மிகு குழந்தை வேலப்பர் திருக்கோவிலில் கலைஞர் தல மரக்கன்றுகள் நடும் திட்டத்தின்கீழ் மரம் நடுவிழா உணவு மற்றும் உணவு பொருள் வழங்கல் துறை அமைச்சர் அர.சக்கரபாணி தலைமையிலும், திண்டுக்கல் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர், முனைவர், ச. விசாகன் முன்னிலையிலும் நடைபெற்றது. இவ்விழாவில் உணவு மற்றும் உணவு பொருள் வழங்கல் துறை அமைச்சர் அர. சக்கரபாணி, திண்டுக்கல் மாவட்ட ஆட்சியர் ச. விசாகன், ஒட்டன்சத்திரம் நகரக் கழகச் செயலாளர் நகரத் தலைவர் ப. வெள்ளைச்சாமி திண்டுக்கல் மேற்கு மாவட்ட இளைஞரணி துணை அமைப்பாளர் பாண்டியராஜன் மற்றும் ஒட்டன்சத்திரம் வட்டாட்சியர் முத்துசாமி மரக்கன்றுகளை நட்டு விழாவை சிறப்பித்தார்கள்.



## தமிழகத்தில் தனது முதல் ஸ்டோர் ஸ்டோரை துவங்கிய ஸ்டோர்கிங்

தர்மபுரி, அக்டோபர், 17 2021: பெங்களூருவைச் சேர்ந்த ஸ்டோர் அப்ப் நிறுவனமான ஸ்டோர்கிங் தனது முதல் ஸ்டோர் திறப்பு நிகழ்ச்சியை தர்மபுரியில் உள்ள வெள்ளிச்சந்தையில் துவங்கியது. கிராமப்புற வாடிக்கையாளர்களின் தினசரி தேவைகளை பூர்த்தி செய்வதற்காக துவங்கப்பட்ட இந்த ஸ்டோர் ஸ்டோர் வாடிக்கையாளர்களுக்கு தேசிய மற்றும் பிராண்டுகளின் கலவையான பொருட்களை சிறந்த விலையில் வழங்குவதற்காக.



நிறுவனர் திரு. ஸ்ரீதர் குண்டையா கூறுகையில், தமிழ்நாட்டில் எங்கள் முதல் ஸ்டோர் ஸ்டோரை வெள்ளிச்சந்தையில் தொடங்குவதை அறிவிப்பதில் தர்மபுரி மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறோம். இந்த கடினமான காலங்களில், கிராமப்புற மக்களுக்கு அணுகத்தக்க விலையில் பொருட்களையும் எளிதில் அணுக உதவுவதே எங்கள் நோக்கம். எங்கள் ஸ்டோர் ஸ்டோர் ஒரு புதிய கால குப்பர் மார்க்கெட் ஆகும், இது தனித்துவமான அம்சங்களுடன் கடன் திருப்பிச் செலுத்துதல், பணப் பரிமாற்றம், வங்கி வசதிகள், பி.வி.கொடுப்பனவுகள், பெரிய மற்றும் சிறிய உபகரணங்களுக்கான ஈய்ஸ் மற்றும் பல வசதிகளுக்கு உதவுகிறது. 2022 ல் 250+ ஸ்டோர் ஸ்டோர்கிங் குழுக்கள் விரிவாக்கம் செய்வதன் மூலம் இந்தியாவின் சிறிய நகரங்களில் உள்ள இ-காமர்ஸ் பிரிவில் ஒரு மிகப்பெரிய வளர்ச்சியை எதிர் பார்க்கிறோம் என்று கூறினார்.

இந்த ஸ்டோர் ஸ்டோர் இதுவரை யூனிலர் வர் ஸ்டோர், டாபர், விபேரா, மேரிகோ, டெட்டால், பிகாஜி, கோட்ரேஜி, பிரெஸ்மேஜி போன்ற பல தேவையான பிராண்டுகளின் தயாரிப்புகளை வழங்கும். கூடுதலாக, இந்த ஸ்டோர் ஸ்டோர் அனைத்து வாடிக்கையாளர்களின் யூனிலர் யூனிலர் தேவைகளை நிரைவேற்றும். இன்சூரன்ஸ் பிரிமியம், கடன் திருப்பிச் செலுத்துதல், பணப் பரிமாற்றம், எச்.டி.எஃப்.சி, மினி-ஏடிஎம் மற்றும் டிஜிட்டல் தங்கம் பயன்படுத்தும் வங்கி வசதி போன்றவற்றுக்கான ஒரு தளம் ஆகும். வாட்ஸ்அப் மூலம் ஆர்டர் களை வழங்குவதன் மூலம் வாடிக்கையாளர்கள் ஆன்லைனில் தயாரிப்புகளைப் பெறலாம் மற்றும் 2 கி.மீ. நேரங்களுக்குள் 1 அல்லது 2 மணி நேரங்களுக்குள் டெலிவரி வழங்கப்படுகிறது. அனைத்து நாட்களிலும் காலை 8 மணி முதல் இரவு 8 மணி வரை இந்த கடை செயல்படும். ஸ்டோர் கிங் கடந்த ஒரு மாதத்தில் கர்நாடகாவில் 6 ஸ்டோர் ஸ்டோர்கிங், ஆந்திராவில் 1 ஸ்டோர் ஸ்டோர்கிங் மற்றும் கேரளாவில் 1 ஸ்டோர் ஸ்டோர்கிங் துவங்கியுள்ளது. 021 இறுதிக்குள் 100+ ஸ்டோர் ஸ்டோர்கிங் தோடங்க இலக்கு வைத்துள்ளது.

இது குறித்து, ஸ்டோர் கிங்

## இன்ஃபினிட்டி பிலிம் வென்ச்சர்ஸ் & லோட்டஸ் பிக்சர்ஸ் தயாரிப்பில், விஜய் ஆண்டனி நடிப்பில், பாலாஜி கே குமார் இயக்கும் 'கொலை'.

சென்னை, அக்டோபர் 17 2021: 'கொடியில் ஒருவன்' படத்தின் வெற்றியைத் தொடர்ந்து, இன்ஃபினிட்டி பிலிம் வென்ச்சர்ஸ், லோட்டஸ் பிக்சர்ஸ்டன் இணைந்து மீண்டும் விஜய் ஆண்டனியுடன் சேர்கொடுக்கிறது. 'விடியும் முன்' புகழ் பாலாஜி கே குமார் இயக்கும் இந்த சன்டென்ஸ் தரில்லருக்கு 'கொலை' என்று பெயரிடப்பட்டுள்ளது. இது வரை கண்டிராத கதாபாத்திரத்தில் விஜய் ஆண்டனி இந்த படத்தில் தோன்றுகிறார்.



ஷங்கர், அர்ஜுன் சிதம்பரம், கிஷோர் குமார் மற்றும் சமிக் போஹ்ரா 'கொலை' படத்தில் முக்கிய வேடங்களில் நடிக்கின்றனர். 'இறைவி, இறுதி சுற்றம், கோலமாவு கோகிலர்' மற்றும் 'விடியும் முன்' போன்ற படங்களுக்கு ஒளிப்பதிவு செய்த சிவகுமார் விஜய் ஒளிப்பதிவு செய்கிறார். மேரினா மற்றும் நெற்றிக்கண் புகழ் கிரிஷ் கோபாலகிருஷ்ணன் இசையமைக்கிறார்.

இன்ஃபினிட்டி பிலிம் வென்ச்சர்ஸ் பங்குதாரர்களான கமல் போஹ்ரா, லலிதா தனஞ்செயன், பிரதீப் பி. பங்கஜ் போஹ்ரா மற்றும் விசும் குமார், ஆகியோர் தொடர்ச்சியாக படங்களை விஜய் ஆண்டனியுடன் தயாரிக்க உள்ளனர். 'கொலை' திரைப்படத்திற்காக லோட்டஸ் பிக்சர்ஸ்டன் இன்ஃபினிட்டி பிலிம் வென்ச்சர்ஸ் சேர்ந்து இயக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு கடன் சங்கம்.

சித்தார்த்தா ஷங்கர் மற்றும் ஆர் வி எஸ் அசோக் ஆகியோருடன் இணைந்து லோட்டஸ் பிக்சர்ஸ்டன் தலைமை ஏற்றுள்ளார். உணவு, ஹோட்டல்கள், ரிசார்ட்டுகள், தோட்டங்கள், திரையரங்கு, கடைகள், உடல்நலம், ரியல் எஸ்டேட், கட்டுமானம், பாதுகாப்பு மற்றும் தொழில்நுட்பம் உள்ளிட்ட பல முக்கிய துறைகளில் இயங்கி வரும் லோட்டஸ் குழுமம், மலேசியாவின் மிகப்பெரிய வணிக குழுமங்களில் ஒன்றாகும். 'விடியும் முன்' படத்தை இயக்க வால் ஏஞ்சல்ஸில் இருந்து சென்னை திரும்பிய

சர்ணன், சர்பட்டா பரம்பரை மற்றும் பரியேறும் பேருமான் புகழ் செல்வா ஆர் கே படத்தொகுப்பை கையாள, கே ஆறுசாமி கலை இயக்கத்திற்கும், மகேஷ் மெத்யூசன் கடைகாட்சிகளுக்கும் பொறுப்பேற்றுள்ளனர். படத்திற்கு விஷுவல் எஃபெக்ட்ஸ் அதிகளவில் தேவைப்படுவதால், பணியை விரைந்து முடிக்க சிறந்த விஷுவல் எஃபெக்ட்ஸ் நிறுவனங்கள் பணியமர்த்தப்பட்டுள்ளன. 2022 - ம் ஆண்டில் தொடக்கத்தில் 'கொலை' திரையரங்குகளில் வெளியாகும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

## திமுக அரசுக்கு களங்கம் விளைவித்து, நேர்மையான அதிகாரியின் நற்பெயரை கெடுக்கவும் கூட்டுறவு வங்கியை முற்றுகையிட்ட பொதுமக்கள்

உசிலம்பட்டி, அக்டோபர் 17 2021: மதுரை மாவட்டம் உசிலம்பட்டி அருகே கொடிக்குளம் கிராமத்தில் அமைந்துள்ள தொட்டக் வேளாண்மை கூட்டுறவு கடன் சங்கம்.



என்பவர் வேண்டுமென்றே நற்பெயரை கெடுக்கும் வகையில் விண்பழி சுமத்தி வருகின்றனர். இதனால் நான் மிகுந்த மன உளைச்சலுக்கு உள்ளாகி இருப்பதாக வேதனையுடன் கூறுகிறார். நான் எந்த ஒரு முறை கேட்டாலும் ஈடுபடவில்லை என்று எங்கு வேண்டுமானாலும் நிறுபிக்க தயார் என்று கூறுகிறார்.

இவ்வங்கியில் செக்காணுரணியை சேர்ந்த காந்தீபன் என்பவர் 10 ஆண்டுகளுக்கு மேலாக செயலாளராக பணிபுரிந்து வருகிறார்.

நேர்மையாக பணிபுரியும் அதிகாரியின் நற்பெயரை கெடுக்கும் வகையிலும் ஒருசிலர் கிராம மக்களை துண்டிவிட்டு பினாமி பெயரில் கடன் பெற்று தள்ளுபடி செய்து முறைகேடு செய்துள்ளதாகவும் விவசாயிகளுக்கு விவசாயக்கடன் தர

இதுபோல் விழிப்புணர்வு இல்லாமல் கேட்பார் பேச்சை கேட்டு செயல்படும் கிராம மக்களுக்கு அரசின் சாயதனை கைகள் செயல்திட்டங்களை எடுத்துக் கூறி விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்த வேண்டும் என்பது அதிகாரிகளின் வேண்டுகோளாக உள்ளது.

ஆயுத பூஜை மற்றும் சரஸ்வதி பூஜை முன்னிட்டு, மதுரை மாநகர் மாவட்ட அம்மா பேரவை அலுவலகத்தில் மதுரை மாநகர் மாவட்ட அம்மா பேரவை செயலாளர் முனைவர் எஸ். எஸ். சரவணன்(மதுரை தெற்கு தொகுதி முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினர்) அம்மா பேரவை நிர்வாகிகள் மற்றும் கழக நிர்வாகிகளுடன் பூஜை இனிதே நடைபெற்றது.





# Home Affairs and Minister of Cooperation Amit Shah inaugurated and laid foundation stones of various development projects from Netaji Subhash Chandra Bose Island in Andaman and Nicobar Islands

Chennai, October 17 2021: Union Home and Cooperation Minister Amit Shah today inaugurated and laid foundation stones of various development projects from the Netaji Subhas Chandra Bose Island in Andaman and Nicobar Islands. Amit Shah also conducted an aerial survey of Rani Laxmibaidweep, ShaheedDweep Eco Tourism Project, SwarajDweep Water Aerodrome and other development projects. Several dignitaries including the Lieutenant Governor of Andaman and Nicobar Islands, Admiral (Retd) DK Joshi and the Union Home Secretary were also present on the occasion.

Amit Shah in his address on the occasion said that he is very thrilled to be here and it is natural because for the years that we fought against the British to liberate the country, its full Swaraj may have been achieved in 1947, but in 1943NetajiSubhash Chandra Bose had freed this part of India from the clutches of the British for two years. He said that for patriots across the country, especially the younger generation, this should become a very important place, because it was here for the first time that Netaji had spent two nights and it was here for the first time that Netaji had hoisted the Tricolor.

The Union Home Minister said that we are celebrating the AmritMahotsav of Azadi across the country and through the celebrations we want to inculcate the feeling of patriotism among the youth and on the basis of this they should engender building a new and great India and the dream that Modi has. We have seen that India should get its rightful place by becoming great in the world, our younger generation should move forward in that direction.

Amit Shah said that Andaman and Nicobar in itself is a place of the Freedom Movement and our youth should know, understand and see the sufferings of those who were

punished in the Island, which was known asKalapani. The younger generation will see this cellular jail, where Veer Savarkar lived for ten years, Bhai Parmanand lived, Sanyal lived, and then they will know how much they sacrificed for a free India in which we live today. He said that until someone visits the Cellular Jail and sees the depiction and description of the tortures, one cannot imagine that even after suffering so much of torture, our Freedom Fighters continued to fight for freedom.

The Union Home Minister said that there is a feeling of inspiration as soon as one visits this place during the Azadi Ka Amrit Mahotsav and even today the message of Veer Savarkar and Netaji Subhash Chandra Bose mingles in the air here. He requested the youth from across the country to visit Andaman and Nicobar once and definitely visit this pilgrimage site of the Freedom Struggle. Shri Shah said that Prime Minister Narendra Modi has named three islands here as Shaheed, Swaraj and Subhash, so that the coming generations can be inspired that now that the country has attained Independence they can be inspired by Martyrs such as Netaji, Veer Savarkar and many other unknown and unknown martyrs. The responsibility of making the India of our dreams lies with the younger generation. He said that we do not have the chance to fight for freedom, but no one can snatch our chance to live for the country and if we want to dedicate our life for the development, progress and glory of India, then no one can stop us.

Amit Shah said that the Amrit Mahotsav of Freedom is being celebrated when we are also celebrating the 125th birth anniversary of Subhash Chandra Bose. It is during this year that I have come here, where on 30th December 1943, Subhash Babu, breathing the free air of a free India, unfurled the Tricolor. He said that

learning from Netaji and his life, it is felt that injustice has been done to Netaji. The bright pole star in the history of the Freedom Movement, Netaji did not receive as much importance as he should have. For years, attempts were made to downplay many well-known leaders of the Independence Movement and their contributions. But now the time has come that everyone should find their proper place in history, those who contributed and sacrificed their lives, they should find their proud place in history, and that is why Prime Minister Modi decided to name this island after Netaji Subhash Chandra Bose.

The Union Home and Cooperation Minister said that similar injustice has been done to Sardar Patel. The Indian Republic today would not have been possible if Sardar Patel had not made more than 550 princely states a part of India in less than a year and a half. The British did what they had to do by freeing everyone, but Sardar Patel completed the task of bringing all the princely states within the Indian Union and creating a strong India. Sardar Saheb also did not receive the same respect as he should have received after Independence. But history repeats itself, no matter how much injustice is done to anyone, good work is never hidden and today in Kevadia, the world's tallest statue of Sardar Saheb has been installed by Narendra Modi, which people from all over the world come to see.

Amit Shah said that Subhash Babu and Sardar Patel were two such personalities of the Freedom Movement. Today, the whole country should remember Subhash Babu with respect, and that is why Shri Narendra Modi on the occasion of 75years of Independence has made the place where Subhash Babu had hoisted the flag, as a huge tourist destination by placing a very big Tricolor and has also made it into center for the awakening of patriotism. In



the coming days, we are going to develop this island too and will build a grand memorial for Subhash Babu. Prime Minister Shri Narendra Modi had also announced that Subhash Babu's birthday on 23 January will be celebrated as Parakram Diwas and governments across the states and the Central Government are celebrating Parakram Diwas.

The Union Home Minister said that Subhash Babu was a brilliant student who became an ICS officer and becoming an ICS officer in those days meant ensuring luxuries, but Subhash Babu had studied with a different purpose. He did not pass the ICS exam to work under the British, but instead had become an ICS officer for uprooting the British and throwing them out. He did not accept the job of the British even after topping the ICS examination, entered politics, became the Mayor of Calcutta, twice became the Congress President, then there were differences in the strategy of the Congress, left the Congress and formed the Forward Bloc and became a part of the Freedom Movement and began a new chapter. Subhash Babu was under house arrest in Calcutta during the World War

II, but slipped from under British watch, and from there a journey called the Great Escape began. From Calcutta to Peshawar, Peshawar to Moscow and from there to Berlin, Subhash Babu traveled 7,275 kms by car. The fire and flame of patriotism was lit, and the desire to achieve Swaraj, made him reach Berlin after evading the British. Subhash Babu made a submarine journey of 27,000 km from Germany to Indonesia, from there to Japan and then to Singapore. The Indian National Army (Azad Hind Fauj) was formed in an effort to achieve Independence, radio stations were started and Independent India was established by the Indian National Army on this island. It was recognized by the Government of Japan. He tried to achieve freedom through such a big struggle against the British, under whose rule the Sun never set. Can we forget those efforts of Subhash Babu, can we give second level status to the patriotism of Subhash Babu, should he not have a proud place in the history of Independence, should generations to come not be inspired by his personality for thousands of years, thus preserving his memory in a proud manner and should we not place Subhash Babu before the

country and the world? Now the time has come, to give Subhash Babu his rightful place in the country. The decision taken by Shri Narendra Modi to celebrate Subhash Chandra Bose's birthday as Parakram Diwas, to celebrate Subhash Babu by hoisting the Tricolor at the same place, where he hoisted it first are such efforts. Also to pay tribute to his work by naming this island after him as the Subhash Chandra Bose Dweep so that his name is cherished for ages, so that many generations to come will not forget Subhash Babu.

Amit Shah said that today another important task is being done during the Azadi Ka Amrit Mahotsav. He said that Manipur had a significant contribution in resisting the British in the entire Northeast during the 1857 Revolution and also in 1891. Manipur never gave up and the people there continued to fight. Manipur was the only state that had implemented its own constitution. The Union Home Minister said that though Manipur was under British occupation for a long time, the Freedom Fighters of Manipur always fought the British tooth and nail in battle. Manipuri war

The Union Home and Cooperation Minister said that 14 projects worth Rs 299 crore and foundation stones of 12 projects worth Rs 643 crore have been inaugurated in Andaman and Nicobar Islands today. The Modi government is beginning development work of about Rs 1,000 crore in a small area of Andaman Islands today. Shri Amit Shah said that the Modi government has decided to name the bridge which was inaugurated today as Azad Hind Fauj Bridge. He said that every person passing through this bridge would go from one end to the other paying homage to Netaji's 35,000 kms journey, his courage and his valour. Shri Shah said that the work done for water supply, sanitation and health, these three are important things related to health. It is very important to have good and pure water, sanitation, health care and health tests. Shri Amit Shah said that a new facility has been started here for heart patients, in which angioplasty can also be done and pacemakers can also be installed. Along with this, an AYUSH hospital has also been built here and 49 Wellness Centers cum help Centers have been set up. He said that this need was not fulfilled for 75 years, and he is very happy that the Narendra Modi government is going to fulfill them today. Shri Amit Shah said that I have also come today after conducting an aerial survey and have made some decisions and they would be announced after administrative decisions are taken care of.

The Union Home and Cooperation Minister said that the Andaman and Nicobar Lighthouse is a great pilgrimage for freedom lovers and now that it should become a place of pilgrimage for the younger generation, we have decided and resolved to provide excellent facilities here. He said that we will build a memorial for Subhash Babu in the Andaman and Nicobar Islands so that the country remembers the glory and valour of Subhash Babu for ages to come.

## Hardeep Singh Puri delivers the 3rd Memorial Lecture on Dr . A. P. J. Abdul Kalam

Chennai, October 17 2021: Minister of Petroleum and Natural Gas & Housing and Urban Affairs Hardeep Singh Puri yesterday delivered the 3rd memorial lecture on Dr. A. P. J. Abdul Kalam.

Puri said that Dr Kalam represented the best of India who was able to successfully bring along diverse traditions, disciplines, and peoples to create a life story that inspired the 1.3 billion people of India. He said that wherever he went and whomsoever he spoke with, he exuded optimism and positivity. In today's environment of cynicism and hyper-polarisation, it may do us all some good to remember Dr. Kalam.

Describing his association with Dr Kalam, Puri said that he had the privilege of working with the Dr Kalam when he was the Scientific Advisor to the Raksha Mantri and he was a Joint Secretary in the Ministry of Defence. The Minister said that Bharat Ratna Dr. A. P. J. Abdul Kalam personified the ideals of diversity and cooperation, apart from having been one of India's leading defence scientists and spearheading our nation's missile programme, among many other achievements.

Puri said that Dr Kalam was a humble man, who achieved great professional successes that helped shape the nation and chart its course in the 21st century. At the same time, his personal story of integrity, intellect, and charm influenced the lives of so many Indians

directly and indirectly. Dr. Kalam received the admiration, respect, and love from all, and continues to receive even today.

Describing Dr Kalam as embodying the idea of India, Shri Puri said that he was a role model for the world. He represented the multitudes that encompass the diversity of this great nation - he was a devout Muslim, but he was also deeply spiritual, and promoted inter-faith dialogue and syncretism; he was a visionary scientist who developed cutting-edge satellite technology but also advocated for development in rural areas; he was India's 'Missile Man' who enhanced India's space and defence capabilities, but also dedicated his life towards furthering peace. And most significantly, he was the 'People's President' who left an indelible mark on our citizens through his endearing passion and commitment for a better world, and India first.

The Minister said that Dr Kalam redefined the role of the President by aligning himself to unifying causes that motivated and empowered India's citizens. Even after his term, he contributed significantly to our development agenda as a statesman through his advocacy for better infrastructure and greater access to healthcare. He inspired millions of young Indian students towards national service through his 'What Can I Give' movement.

Puri said that we have come a long way on the roadmap that Dr. Kalam had laid out for India. Whether it is infrastructure

creation or national security; education or space exploration, the Government of India, under the leadership of Prime Minister, Shri Narendra Modi is on the path towards self-reliance and sustainable economic growth which is going to position India as a superpower. Be it in the construction of houses under the Pradhan Mantri Awas Yojana, or reaching universal sanitation through the Swachh Bharat Mission, or gaining energy sufficiency through the Ujjwala scheme, this Government has built a strong infrastructural foundation. Through the Shyama Prasad Mookherji RRBAN Mission, this Government is realising Dr. Kalam's vision of creating rural areas with urban-like infrastructure, and is helping stimulate local economic development, enhance basic services, and create well-planned villages.

Puri said that today, in India, the Modi Government, guided by the philosophy of 'Antyodaya Se Sarvodaya' is delivering direct cash transfers and subsidies for food, cooking gas, ration, and displacement and disaster relief, among other social benefits. Using the shared digital infrastructure of JAM (Jan Dhan, Aadhar, Mobile), this Government has revolutionised social welfare programming by creating leakage-free mechanisms that promote delivery to the needy. More than Rs. 1.78 lakh crores have been saved by adopting the direct transfer model, and the

efficacy of this scheme was realised during the COVID-19 pandemic when millions of Indians benefitted from the Government's proactive interventions. He said that 100 Crore vaccinations mark will be soon achieved.

Remembering Dr Kalam for the clarity of leadership that he brought to the table, Shri Puri said he deftly handled stakeholders from the political, scientific, and administrative streams in making 'Operation Shakti' a success. Dr. Kalam was instrumental in unshackling the defence sector. His ardent support for being self-sufficient and developing indigenous technologies to strengthen our defence capabilities was a catalyst in the Government reducing its dependence on the imports of defence equipment, and in essence, refusing to kowtow to the international diktat of the time that frequently ignored India's interests. Shri Puri said that in many ways, what Dr. Kalam advocated was the 'Aatma Nirbhar' path that we are on now. Dr. Kalam strongly endorsed increasing India's self-sufficiency in important aspects of nation-building. He laid out this vision in his 'India 2020' roadmap which identified five areas where India had to build core competencies: Agriculture and Food Processing; Education and Healthcare; Information and Communication Technology; Infrastructure, reliable and quality electric power, and surface transport for all parts of the country; and Self-reliance in critical technologies.

## Food Tech Summit 2021 organised by the Ministry of Food Processing Industries on 'World Food Day'

Chennai, October 17 2021: To commemorate World Food Day, the Ministry of Food Processing Industries, under the Pradhan Mantri Formalisation of Micro food processing Enterprises (PMFME) Scheme, organised the Food Tech Summit on 16th October 2021. The Food Tech Summit 2021 aimed at setting the stage for all food-tech stakeholders to impart, discuss and acquaint micro enterprises on the new emerging trends in food processing and technological innovation.

Minhaj Alam, Joint Secretary, Ministry of Food Processing Industries addressed the Food Tech Summit and highlighted the importance of the micro food processing sector as the growth driver of the Indian economy and through the PMFME Scheme the government's efforts to encourage food processing in India.

The summit witnessed the presence of eminent industry speakers sharing insightful pieces for micro enterprises and to pave a way in the food processing sector at the domestic and global level.

Among the distinguished speakers were, Dr. Prasun Kumar Das, Secretary General, Asia-Pacific Rural and Agricultural Credit Association (APRACA), who spoke about the "Role of small food enterprises in achieving food security - India vs. Global Perspective". Dr. Prabodh Halde Head-Regulatory and Government Affairs Marico India, conducted a session on "Indigenous Food - Scale,



Market and its Processing in Micro Industries".

The session on "New Generation Food and Technology / Recent Trends (RTE/Convenient Foods)" was taken by Anand Chordia, Director - Technology & Innovation from Pravin Masale, (ONESuhana). Bidyut Baruah, Assistant General Manager, Agricultural and Processed Food Products Export Development Authority (APEDA), took a session on "Export Potential Food Products and its Scope in Micro Food Industries".

The session on "Infrastructure and logistic Interventions for Micro Food Processing Industries" was

taken by Vivek Jha, Associate Director - Government and Public Services, KPMG Advisory Service Private Limited. Akhilesh Gupta, Assistant Director - Regulatory Compliance Division, Food Safety and Standards Authority of India (FSSAI), took the session on "Regulatory Compliances, Challenges & Solutions for Micro Industries".

Tonisha Dixit, National Institute of Food Technology Entrepreneurship and Management, Thanjavur (NIFTEM) took the session on "Introduction on PMFME Scheme and Process for Applying (Online Form for Interested Enterprises/Groups)".

The Food Tech Summit is one of a kind initiative by the Ministry of Food Processing Industries along with the support of distinguished industry experts to educate and guide the stakeholders to make informed decisions in order to scale up their food business in the present scenario.

In addition to the participation of the various eminent guest speakers, the summit saw the participation of government officials from across the states and also the food processing micro enterprises. It was hosted live successfully and witnessed the vast participation of all stakeholders.

### About the PMFME Scheme

Launched under the Aatmanirbhar Bharat Abhiyan, the Pradhan Mantri Formalisation of Micro food processing Enterprises (PMFME) Scheme is a centrally sponsored scheme that aims to enhance the competitiveness of existing individual micro-enterprises in the unorganized segment of the food processing industry and to promote formalization of the sector and provide support to Farmer Producer Organizations, Self Help Groups, and Producers Cooperatives along their entire value chain. With an outlay of Rs. 10,000 crore over a period of five years from 2020-21 to 2024-25, the scheme envisions to directly assist the 2,00,000 micro food processing units for providing financial, technical, and business support for upgradation of existing micro food processing enterprises.



## NSS and NYKS Volunteers cleaning villages; 30 kg single-use plastics being collected every day

Chennai, October 17 2021: "1,10,424 youth volunteers have actively taken part in conducting cleanliness drive across 8393 villages in both Maharashtra and Goa. We are collecting 37 kg waste per day per village which is 2 Kg more than the Centre's target per day. We have achieved 66% of the targeted waste collection." Zonal Director, NYKS, Mumbai Prakash Kumar Manure informed this while addressing a joint media conference by Nehru Yuva Kendra Sangathan (NYKS), Maharashtra and National Service Scheme (NSS) Pune and today.



**Photographs**  
Glimpse of Clean India organised by NYK Allbag

NSS and NYKS have been organising nation-wide activities for waste disposal and cleanliness, especially processing of Single Use Plastic waste, during October 1 - 31, 2021. The virtual media conference was organized as part of "Clean India" Program of Department of Youth Affairs, Ministry of Youth Affairs and Sports in the light 'Azadi Ka Amrit Mahotsav' celebration.

Manure, informed that 30 kg of plastic is being collected from each village and disposed of on the same day. The objective of the campaign is to collect garbage from 13,136 villages in Maharashtra & Goa. At present, the campaign is being implemented in 452 villages. The target for the month of October is 4,59,760 kg of

waste disposal.

Manure made a presentation through which he shared the action plan of NYKS and several cleanliness drives undertaken by its volunteers across Maharashtra and Goa. He said that the main objective of the campaign is to make the program as People's Movement through Jan Bhagidari. He also shared day-wise clean India activities to be carried out, by joining hands with educational institutes, religious bodies, business communities, women's self-help groups, sports bodies, NGOs etc.

In addition to waste collection Manure stated that "459 Monuments have been cleaned, 254 traditional water sources renovated and 1820 Schools, PHC & Community Places have been cleaned & beautified."

Manure while sharing the state-level compiled report mentioned that 1,10,424 youth volunteers have actively taken part in conducting the drive across 8393 villages in both Maharashtra and Goa. "We are collecting 37 kg waste per day per village which is 2 Kg more than the Centre's target per day. We have achieved 66% of the targeted waste collection," he added. Shri Manure also informed that the top three best performers from every state will get to have a personal meeting with the President, Prime Minister, Vice President. "The selection will be made by a State Level Committee," he added.

Regional Director of National Service Scheme, Pune, D. Carthigean mentioned that, "NSS volunteers adopt a village and undertake cleanliness drive

there; our volunteers stay in the adopted village for seven days to complete the drive; we are conducting special mega drive particularly to collect single-use plastics. Around 200 student volunteers from six states are participating in the camp." D. Carthigean informed that NSS is planning to undertake special drive to collect single-use plastics across 25 universities in Maharashtra and Goa. Speaking about the success and pace of the cleanliness drive he informed that, "We have achieved 50% target from the drive conducted from 01st to 15th October; we are hopeful to achieve the target on time." He also mentioned that 300 kg of single use plastics has already been handed over to gram panchayats for proper disposal.

The conference was organized in a virtual mode. The "Clean India" Program of Department of Youth Affairs, Ministry of Youth Affairs and Sports is aimed at creating awareness, mobilization of people and ensuring their involvement in the Clean India initiative.

The programme is being organised in six Lakh villages of 744 Districts across the country through the networks of Nehru Yuva Kendra Sangathan (NYKS) affiliated Youth Clubs & National Service Scheme affiliated Institutions.

## 93rd Tamilnadu State Senior Athletic championships - 2021 inaugurated by Minister SIVA M. MEYYANATHAN at Jawaharlal Nehru Stadium to be held from 15th to 17th October 2021

Chennai, October 16, 2021: The 93rd TAMILNADU STATE SENIOR ATHLETIC CHAMPIONSHIPS will be held in J.N. Stadium, Chennai from 15 to 17th October, 2021. Nearly 2300 athletes all over from Tamilnadu will be taking part in this meet. First time TNAA is conducting Veterans athletic events from age group of 35+, 40+, 45+, 50+, 55+.

Paranthaman MLA, Egmore constituency was the Chief Guests SIVA M. MEYYANATHAN, minister, for Environment - Climate Change and, Youth Welfare and sports development, Government of Tamilnadu inaugurated the championships.

46 events for Men and Women category and 74 events for Veterans Men and Women category will be conducted in this 3 days meet. The selected athletes from this championships will represent Tamilnadu in the fourth coming National competitions. First 3 place winners of each event will be



awarded with medal and certificate.

In accordance to the medal Tas, Team Championships in Men section Women section and Overall championships will be awarded.

### Day 1 Final Results:-

M Mariappan, with a timing of 1:54:46, bagged a gold in the 800m men's event at the 93rd Tamil Nadu state senior athletic

championships held at Jawaharlal Nehru stadium here on Friday. About 2300 athletes from all over the state are taking part in the three-day event. For the first time TNAA is also conducting events for veterans in various age groups.

Men: 800m: 1 M Mariappan 1:54:46, 2 R Dinesh 1:54:91, 3 VB Arunkrishna 1:55:32; 100m: 1 Elakiadasan (SR)10:49, 2.

A Vignesh (Rockfort Star)10:70, 3. G Kathiravan (Rockfort Star) 10:74. Women: 800m: 1 K Saundarya 2:16:85, 2 R Ramya 2:18:09, 3 R Krithika 2:18:40. 100m: 1 R Giridharani (Agsar Sport) 12:17, 2 S Srireshma (Indian Bank) 12:35, 3 Akshaya Sara (Dolphins AT) 12:79.

Any details & Results regarding the event log onto <https://tnathleticsassociation.com/>

## INDO-SRI LANKA JOINT MILITARY EXERCISE 'MITRA SHAKTI' CULMINATES IN AMPARA

Chennai, October 17 2021: The 8th Edition of joint military exercise between the Indian Army and the Sri Lankan Army, Exercise MITRA SHAKTI which was conducted from 04 - 16 October 2021, culminated at Combat Training School, Ampara today.

based on counter insurgency and counter terrorism operations in semi urban terrain is the largest bilateral exercise being undertaken by the Sri Lankan Army and it forms a major part of India and Sri Lanka's growing defence partnership. During the past 14 days, both the contingents displayed great enthusiasm and professionalism while



practising joint drills, executed as part of the exercise.

The culmination phase of the exercise was jointly witnessed by the visiting Chief of the Indian Army, General M M Naravane and General Shavendra Silva, Chief of Defence Staff & Commander of the Sri Lankan Army on 15 October 2021.

Besides promoting synergy and inter-operability amongst the Armed Forces, Exercise Mitra Shakti further helped in cementing ties between both the Nations. The participating contingents expressed immense satisfaction at the termination of the exercise in terms of standards achieved during the conduct of the said exercise.

Exercise Mitra Shakti,



## INDIAN ARMY TEAM WINS GOLD MEDAL IN EXERCISE CAMBRIAN PATROL ORGANISED AT BRECON, WALES (UK)

Chennai, October 17, 2021: A team from 4/5 Gorkha Rifles (Frontier Force) which represented the Indian Army at the prestigious Cambrian Patrol Exercise at Brecon, Wales, UK from 13th to 15th October 2021 has been awarded Gold medal.

Ex Cambrian Patrol organised by the UK Army is considered the ultimate test of human endurance, team spirit and is sometimes referred as the Olympics of Military Patrolling among militaries in the world.

The Indian Army team participated in the event and competed against a total of 96 teams which included 17 international teams representing Special Forces and prestigious Regiments from around the world.



During the exercise, teams were assessed for their performance under harsh terrain and inclement cold weather conditions which presented various

challenges in addition to the complex real world situations painted to them so as to assess their reactions in combat settings.

The Indian Army team received rich accolades from all the judges particularly for their excellent navigation skills, delivery of patrol orders and overall physical endurance.

General Sir Mark Carleton-Smith, the Chief of General Staff of British Army presented the Gold Medal to the team members in a formal ceremony on 15 October 2021.

This year, out of 96 participating teams, only three international patrols have been awarded a gold medal till phase 6th of this Exercise.

## Tamil Nadu is setting an example in education and environmental protection - Eric Solheim, Executive Director of the UN Environment

Chennai, October 17, 2021: The 1st International MUN Student Conference (Sunshine Model United Nations Colloquium) "Climate Change" organized by the Sunshine Chennai Senior Secondary School in The Raintree Hotel, Chennai was successfully launched.

Climate change is an existential threat. It is the one that threatens all life on this planet. The conference was a simulation of a United Nations conference. More specifically, it was a simulation of the General Assembly Committee - United Nations Framework Convention on Climate Change. According to the rules of procedure, the students engaged in discussions representing a country which was not their own, in the way a real diplomat would in the framework of a UN Conference. Students engaged in discussions, debated and negotiated in



order to reach a generally agreed solution to the issues under discussion. It was reassuring to see candidates in the conference take climate change seriously as the grave danger it is.

The chief guest Eric Solheim, the 6th executive director of UN environment and head of UNEP addressed the young aspiring Indians and encouraged them to walk in the path of Mahatma Gandhi. He emphasized three important issues that need to be addressed immediately - World peace, abolition of

poverty and ecological civilization.

The guest of honor, Ambassador of Norway Hans Jacob, appreciated the efforts of the school and stressed on the importance of honing the skills of debate and communication skills.

The special guest, Dr. Abdul Ghani, an Indian social activist and the founder of YouThink International Foundation explained the importance of environment and green world.

The educational purpose

of this Conference was the sensitization of young people concerning global issues of political, humanitarian, cultural, developmental, and environmental interest. In addition, students were given the chance to improve their rhetoric skills, perfect their knowledge of English which was the official language of the conference, and accept dialogue and negotiation as the only means of solving a conflict.

According to the conference schedule, the final resolution came up with were submitted. The conference was overall an ambitious and challenging attempt to which students responded efficiently and the cornerstones of the MUN conference were established. The management of the School warmly thanked all those who participated and contributed to the impeccable organization of the conference.

## Rotary 3232 distributed 50 x Dell laptops to the children's to spread literacy in the remote location of the valley and empower students to learn a lot



Rotary International District 3232 Rtn Sridhar, Rtn Kamaraj & Rtn Suresh visited Machal Village of district Kupwara, under frontier literacy project on 15 Oct 2021. This is the second time in less than 3 months where they had visited machil village and reviewed the educational system of the Machal & surrounding villages which comes under the aegis of 56 RR (Maratha Li). During this visit they had distributed 50 x Dell laptops to the children's who are studying there. The main aim of the Rotary club is to spread literacy in the remote location of the valley and empower students to learn lot of faster in the modern era of education and information technology. As told by Rtn Sridhar District Advisor Literacy in the month of Nov/ Dec 2021, they will be further providing all the schools falling under 56 RR with 25 x high end desktops and 150 x laptops. Rotary International District 3232 also has agreed to sanction funds under Global Grant's in tune of 30000 USD (INR 23 Lakhs) for establishing hospitals surgical equipments, health officials for Machhal and the surrounding villages. Their noble service by Rotary to Machil & surrounding villages are appreciated by all sections of the people.